

Na glavi stanovnika

Pokrajinski cirkus sa osnivanjem akademije nauka, koji traje već dobrih 13 godina, nikako se ne završava. Za početak tog smešnog pozorišta, podsetićemo, dobar deo zasluga ide i na račun našeg tadašnjeg, pančevačkog narodnog poslanika u Skupštini Vojvodine dr Dragoljuba Živkovića. Hteo čovek da bude akademik, pa to ti je. A pošto mu to sa Srpskom akademijom nauka (SANU) nikako nije polazilo za rukom, gurao je da se osnuje ista takva, Vojvođanska akademija (VANU). Ideja pala na plodno autonomaško tle, a šansu da se okite titulom akademika tu su videli mnogi pokrajinski mediokriteti. I tako, oktobra 2003. godine napravi se VANU.

Međutim, ne lezi vraže, Ustavni sud je decembra 2013. godine sve to proglasio suprotnim Ustavu! Time se autonomaško-akademske ambicije, dakako, nisu smirile, pa je pokrajinska vlast (čitaj: DS, LSV i SVM) nedavno, da se Vlasi ne dosete, osnovala nevladinu organizaciju, to jest javnu ustanovu, nazvavši je Vojvođanska akademija nauka, umetnosti i kulture, skraćeno – VANUK.

Iz očiglednih razloga, u ime nove Akademije, nije uđenut sport, već kultura, jer bi se akronim u suprotnom završavao sa ANUS i mogao da asocira na analni otvor. Što baš i ne bi bilo zgodno.

Elem, tu se cirkus ne završava. Ubrzo posle odluke vojvođanskog parlamenta o osnivanju VANUK-a, stranka „Treća Srbija” podnela je Privrednom sudu u Novom Sadu prijavu za upis u sudski registar Visokoakademskog novosadskog ujediniteljskog kluba! Skraćeno – VANUK.

Trećesrbijanci, po rečima Miroja Jovanovića, čoveka slikovitog imena i potpredsednika ove stranke, nastale izdvajanjem iz Pokreta „Dveri”, želeli su ovime, navodno, da obeleže vek od prisajedinjenja Banata, Bačke, Baranje i Srema Kraljevini Srbiji. S druge strane, potencijalni akademici smatraju da je reč o neozbiljnom triku, kako bi se registrovala ustanova VANUK, pre pravog pokrajinskog VANUK-a!

Ukoliko se rešenje ipak pronade i registruju oba VANUK-a, biće to jasan signal i drugima u Srbiji, o čemu smo u „Pančevcu” pisali još 2003. godine. Tako bi moglo da se dogodi da uskoro dobijemo i inicijative za osnivanje, na primer, Sandžačke (SDŽANUK), Krajinske (KANUK), Pirotsko-vranjske (PIVANUK), Donjo-zaplanjske (DOZANUK), a zašto ne i Južnobanatsko-pančevačke akademije nauka, umetnosti i kulture (skraćeno: JUPANANUK).

Na taj način bismo postali prvaci sveta i u jednoj naučnoj disciplini: po broju akademika po glavi stanovnika.

I na glavi stanovnika.

Z. Spremo